Estatistica Aplicada, prof. Simdes
Distribuicdao Normal, aplicacdes.

1. Em um lote de producao de rolamentos, o didmetro nominal do rolamento é de 0,500 polegadas. Sdo aceitos
rolamentos com didametros em uma faixa de 0,004 polegadas maior ou menor que o valor nominal. Se um lote

de 1000 rolamentos obedecer a uma distribuicdo normal com média 0,499 e desvio-padrao de 0,002, quantos

dos rolamentos provavelmente ndo estardo na medida aceitavel?

2. 0 atendimento telefénico é uma area de muita preocupacdo para as empresas atualmente, pois a maneira
como ele é feito tem impacto direto na imagem da empresa para o cliente. Existem muitos métodos para
padronizar e fiscalizar esse tipo de atendimento com o objetivo de minimizar possiveis problemas. Os tempos
de espera e de ligacdo sao controlados por gerentes, assim como o conteido da conversa. O tempo necessario
para atendimento de clientes em uma central de atendimento telefénico de uma empresa de telefonia movel
segue uma distribuicdo normal com média de 8 minutos e desvio-padrao de 2 minutos. Calcule o tempo de
ligacdo para que pelo menos 85% das conversas tenham duragdo menor que esse tempo calculado.

3. O fabricante de um equipamento tem como dado histérico de que seu produto tem uma vida ttil de 60 meses,
com desvio padrao de 10 meses, e segue uma distribuicdo normal. Em uma estratégia de marketing, ele deseja
oferecer a troca do equipamento por um novo, caso ele venha a apresentar defeito antes do periodo de garantia.
Porém, ele ndo deseja substituir mais do que 1% de sua produg¢ao. Qual o tempo de garantia ele deve oferecer?

4. Os servigos de remessas e entregas, como os dos Correios, cobram um prego relativo ao peso do pacote a ser
enviado. Contudo, o calculo desse custo ndo é tdo simples quanto possa parecer. Quando o objeto a ser enviado tem
grandes dimensdes e pouco peso, existe outra analise a ser feita. Obviamente, enviar um pacote somente pelo peso traria
grandes distor¢des de preco para a remessa de objetos muitoleves. A solugdo que essas empresas empregam e
chamada de peso dimensional . O peso dimensional levaem conta a densidade do pacote, que e a quantidade de
espaco que ele ocupa em relagio ao seu peso real. A férmula mais utilizada para esse calculo e a divisiodo volume em
centimetros cubicos por 5 cm3/kg, obtendo-se dessa forma o resultado em quilos. E claro que esse novo peso em
quilos e s6 um valor ficticio. Dessa forma, cobra-se pelo maior dos pesos, entre o real e o dimensional. Considere uma
empresa que faca muitas remessas de produtos leves e queira elaborar um contrato especial com umaempresa de
remessas. Seus pacotes tém um volume médio de 60 cm3. O desvio-padrao, observado apds as conversdes devidas é
de 3,5kg. Assim, é possivel afirmar que 99 % dos pacotes dessa empresa estardo abaixo de que valor de peso
dimensional?

5. Uma empresa produz equipamentos de ar-condicionado. Existem equipamentos de dois tipos, gama e delta.
Esses equipamentos tém garantia de 6 meses contra defeitos de fabrica¢do. O tempo até a ocorréncia de um
defeito nos aparelhos segue uma distribui¢do normal, sendo que para os aparelhos do tipo gama, a média para a
ocorréncia de um defeito é de 10 meses e o desvio-padrao é de 2 meses. Para os aparelhos do tipo delta essa
média é de 11 meses e o desvio-padréo é de 3 meses. O lucro na venda dos aparelhos gama é de R$ 1200,00 e na
venda dos aparelhos delta é de R$ 2100,00. Se, por algum motivo, um aparelho quebrar antes do prazo final de
garantia, os custos de reparo serdo de R$ 2500,00 para os aparelhos gama e de R$7000,00 para os aparelhos
delta. Qual o lucro esperado com cada um dos equipamentos? Qual equipamento é economicamente mais
vantajoso para a empresa incentivar a venda?

Respostas: 1. 73 rolamentos; 2. 10 minutos; 3. 36,7 meses; 4. 20,155 Kg; 5. Lgama=R$1143,00, Lgeta=R$1765,40, o
aparelho delta é mais vantajoso.



